Přednáška o Fair trade
Přednáška o Fair trade pana Pavla Štěpána všechny přítomné v Klubu maminek Fryšták zaujala.

Fair trade je anglický výraz pro spravedlivý obchod. Fair trade je obchod, ne charita. Je to přímá podpora producentů z rozvojových zemí.  Jedná se především o potravinové výrobky, např. káva, kakao, čaj, rýže, banány, třtinový cukr,… Certifikovanou značku Fair trade mohou mít i hračky, bytové doplňky, tašky, šperky aj.

Jak se pozná výrobek Fair trade? Podle ochranné známky přímo na obalech, která zaručuje, že výrobky splňují stanovené sociální, ekologické a ekonomické  požadavky spravedlivého obchodu.

Pěstitelé a řemeslníci dostávají za své výrobky dohodnutou cenu, která jim umožňuje pokrýt náklady na výrobu a získat prostředky pro důstojné živobytí. Pracují v důstojných a bezpečných podmínkách. Na práci se nepodílejí děti!
Obchodníci zapojení do Fair trade vyplácí tzv. sociální příplatek, který je investován do projektů místního rozvoje, zejména v sociální oblasti. Např. budování škol, studní. Financuje se tím i mobilní klinika a lékaři, kteří vyjíždí do vesnic a poskytují zdravotní péči. Část peněz bývá využívána i na vyplácení zadlužených farem.

Výrobky Fair trade bývají velmi kvalitní, často jsou certifikovány jako výrobky ekologického zemědělství.
Do systému Fair trade je zapojeno přes milion a půl pěstitelů, zemědělských pracovníků, řemeslníků a jejich rodin ve více než 60 zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky.

Závěrem bych podotkla, že dávám přednost místním výrobkům. Ale kávu, čaj, kakao, banány či pomeranče si zde nevypěstujeme, tak proč si aspoň občas nekoupit kvalitní plodinu nebo výrobek, tím podpořit své zdraví a zlepšit životní podmínky chudých pěstitelů.
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